

面临不法侵害时，女儿被好友阻挡在门外遭杀害

江歌母亲被判获赔 696000元

10日，山东省青岛市城阳区人民法院对原告江秋莲与被告刘暖曦生命权纠纷案作出一审判决：被告刘暖曦于判决生效之日起十日内赔偿原告江秋莲各项经济损失496000元及精神损害抚慰金200000元，并承担全部案件受理费。

好友遭前男友滋扰 江歌曾提议报警被闺蜜拒绝

2016年11月3日，江秋莲的独生女儿江歌在日本东京被刘暖曦的前男友陈世峰杀害。刘暖曦是江歌在日本留学时的同乡、好友。案发前两个多月，刘暖曦因陈世峰不同意与其分手产生争执而向江歌求助，江歌同意她与自己同住。

2016年11月2日15时许，陈世峰找到刘暖曦与江歌同住的公寓，上门纠缠滋扰，刘暖曦向已外出的江歌求助。江歌提议报警，刘暖曦以合住公寓违反当地法律、不想把事情闹大为由加以劝阻，并请求江歌回来帮助解围。江歌返回公寓将陈世峰劝离。之后，江歌返回学校上课，陈世峰则继续尾随刘暖曦并向其发送恐吓信息。刘暖曦为摆脱其纠缠求助同事充当男友，陈世峰愤而离开并给刘暖曦发信息，称“我会不顾一切”。期间，刘暖曦未将陈世峰纠缠恐吓的相关情况告知江歌。

被捅十余刀遇难 遇袭时被好友锁在房间门外

当晚23时许，刘暖曦因感觉害怕，通过微信要求江歌在地铁站等她一同返回公寓。11月3日零时许，二人汇合后一同步行返回公寓。二人前后进入公寓二楼过道，事先埋伏在楼上的陈世峰携刀冲至二楼，与走在后面的江歌遭遇并发生争执，期间走在前面的刘暖曦打开房门，先行入室并将门锁闭。陈世峰在公寓门外，手持水果刀捅刺江歌颈部十余刀，随后逃离现场。刘暖曦在屋内两次拨打报警电话。江歌因左颈总动脉损伤失血过多，经抢救无效死亡。

此后，江秋莲与刘暖曦因江歌死亡原因等产生争议，刘暖曦还通过网络对江秋莲发表过刺激性言语。江秋莲遂向法院提起诉讼，请求判令刘暖曦赔偿江秋莲死亡赔偿金、丧葬费、误工费、交通费等共计2070609.33元，并承担诉讼费用。



江秋莲（江歌母亲）

置他人生命于不顾 法院认定刘暖曦有明显过错

法院审理认为，刘暖曦作为江歌的好友和被救助者，对于由其引入的侵害危险，没有如实向江歌进行告知和提醒，在面临陈世峰不法侵害的紧迫危险之时，为求自保而置他人的生命安全于不顾，将江歌阻挡在自己居所门外被杀害，具有明显过错，应当承担相应的民事赔偿责任。

综合考量本案因素，法院对江秋莲主张的有证据支持的各项经济损失1240279元，酌情支持496000元。对于江秋莲主张的其他经济损失，不予支持。本案中，江歌在救助刘暖曦的过程中遇害，江秋莲失去爱女，因此遭受了巨大伤痛，后续又为赴国外处理后事而奔波劳碌，而刘暖曦在事发后发表刺激性言论，进一步伤害了江秋莲的情感，依法应承担精神损害赔偿，酌情判令刘暖曦赔偿江秋莲精神损害抚慰金200000元。

据新华社电

警报器一直有故障，警报响起很多人以为是假警 纽约一公寓楼火灾19人死亡63人受伤



美国纽约市布朗克斯区一栋19层公寓楼当地时间9日上午发生火灾。纽约市长埃里克·亚当斯对媒体说，已证实火灾造成包括9名儿童在内的19人死亡、63人受伤，其中一些人情况危急。这是纽约市最严重的火灾之一。初步调查表明，这场火灾是因取暖器故障而起。



消防员悲叹 每层楼都有尸体被抬出

楼内住户多为冈比亚移民，据住户反映，楼内缺乏有效的火警报警器，也缺乏自动喷水灭火系统、消防通道等配套设施。一名参与救援的消防员悲叹：“每层楼都有尸体被抬下来。这是我30年来看到的最严重的火灾。”

据《纽约邮报》报道，发生火灾的公寓楼位于纽约市布朗克斯区，建于1937年，共有19层楼，120家住户。38岁的迪伦·罗德里格斯和她的家人住在9楼，她说，当她带着自己的孩子逃离时，她能

听到孩子们的尖叫声在整个公寓里回荡。“我听到很多孩子在喊‘救命！救命！’当时很黑，烟雾真的很严重。那些孩子哭着求救。”她说。生还者迪亚兹说：“一切都太疯狂了，我们不知道该怎么办。从窗户往外看的时候，我们看到他们在用毯子带走尸体。”

取暖器引发火灾 消防队因疫情人手不足

据悉，大火起于一处横跨二、三两层的复式住宅，当时卧室里的取暖器发生了故障，引发火灾。因为门未关，烟雾迅速扩散到了整个大楼。大火发生后，48

号消防队第一个响应，但却因为疫情而人手不足。纽约市消防工会主席安德鲁·安斯布鲁说，这是纽约自“9·11”以来最严重的火灾。

一位楼内住户告诉《纽约邮报》，人们之所以没有时间逃离这栋楼，是因为楼内的火警报警器总是无缘无故地响。“走廊里的火警报警器一直在响，每周至少两次。”这位18楼的住户说。据美联社报道，13层获救住户路易斯·罗萨称，他被火警报警器惊醒，但起初不以为然，以为这又是大楼发出的假警报，直到烟雾开始飘进房子，听到远处的警笛声后，他才开始担心起来。

综合新华社、中央电视台报道

尼日利亚爆发武装袭击 已有逾200人死亡

据新华社 尼日利亚政府发言人9日确认，西北部扎姆法拉州多地近日发生的武装袭击已造成200多人死亡。

尼日利亚人道主义事务部长法鲁克的发言人告诉法新社记者：“超过200人的遗体被埋葬，原因是土匪袭击。”此外，超过1万人因为家园被毁而流离失所，另有许多人失踪。自本月4日以来，扎姆法拉州安卡区和布库尤姆区等多地遭袭，大量房屋遭纵火焚毁。州长贝洛·马塔瓦莱的发言人8日晚说，58人在袭击中死亡，安卡区和布库尤姆区分别有22人和36人死亡。

尼日利亚北部和西部近年来频繁发生武装袭击事件。

安全形势趋于稳定 哈萨克斯坦局势得到控制

据新华社电 哈萨克斯坦总统网站9日发布通报说，目前哈全国范围内的安全形势已趋于稳定，局势得到控制，此前被占领的行政设施已被执法部门夺回，公共设施和医疗系统已恢复运行。哈执法部门和武装部队正继续采取措施恢复国内秩序，确保各地遵守紧急状态相关规定。

哈内务部网站9日发布了代理部长叶尔兰·图尔贡巴耶夫的声明。声明说，近期哈国内骚乱显示出“很强的人员组织性和专业性”。截至目前，哈国内骚乱期间已有125起事件被刑事立案，约5800人被捕，其中有相当数量的外国人。